



## 市生态环境系统持之以恒落实全面从严治党

本报讯 (张华林)3月23日,全市生态环境系统全面从严治党工作会议召开,会议全面学习贯彻党的二十大精神,认真落实省生态环境厅党组和市委关于全面从严治党、加强作风建设的新部署,新要求,总结2022年以来全市生态环境系统全面从严治党工作,分析工作形势、查摆突出问题、部署重点任务。市生态环境局党组书记、局长张步胜出席并讲话,局党组副书记、副局长吕明光主持会议,市纪委监委第十一派驻纪检监察组组长曹阳出席会议。

2022年,全市生态环境系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思

想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,坚持党的领导,强化政治建设,筑牢基层基础,锤炼工作作风,严明纪律要求,为新时代生态文明建设和生态环境保护各项工作提供坚强保障。

会议强调,要充分认清市生态环境系统全面从严治党工作面临的新形势,深刻领会全面从严治党的时代要义,充分把握部、省、市推进全面从严治党的重要部署,正确认识全面从严治党面临的问题与挑战。全市生态环境系统必须更加坚定核心意识,一着不让落实全面从严治党各项任务,聚焦“六个如何始终”考问之问,以更加饱满的状态、更

加自觉的行动、更加务实的举措、更加严谨的作风,推进全面从严治党向纵深发展。要以政治建设为引领,坚决举旗定向;以思想建设强武装,坚决凝心铸魂;以管党治党筑防线,坚决强基固本。

会议要求,全市生态环境系统要坚定不移推动作风建设不断提升,坚持“两个常问”,查改贯通健全抓作风的长效机制;树立“两个导向”,学育结合提升作风的内生动力;涵养“两个生态”,敢闯敢干激发作风的建设成效。始终保持“赶考”的清醒,保持对“腐蚀”“围猎”的警觉,持之以恒、与时

俱进深入推进全面从严治党,主动担当作为,敢于突破创新,知责于心、担责于身、履责于行,为建设绿色制造之城、绿色能源之城、绿色生态之城、绿色宜居之城,实现生态环境高质量发展不懈奋斗。

曹阳从“聚焦国之大者,强化政治监督,以全面贯彻落实党的二十大精神引领工作;持续严的基调,强化纪律建设,以持之以恒全面从严治党坚定保障工作;保持惩治高压,强化正风肃纪,以依法履职服务为民的标尺要求检验工作”三个方面,对全市生态环境系统做好2023年全面从严治党工作提出具体要求。

### 盐南高新区

#### 打好污染防治攻坚战

本报讯 (曹艳霞)日前,盐南高新区深入打好污染防治攻坚战推进会议召开,要求以更高标准、更大力度、更实举措抓好污染防治攻坚,全力推动全区生态环境质量持续改善,努力将盐南高新区的生态优势加快转化为绿色发展优势。该区分管领导主持会议,各街道、区打好污染防治攻坚战指挥部领导小组成员单位参加会议。

会议要求,要强化机制约束,压紧压实责任,以长效机制巩固生态底色。强化统筹推进,高效运行“点位长”“断面长”“月度例会”等制度。同时以迎接省第二轮环保督察为契机,强化问题整改,高标准整治突出环境问题,以最严态度、最快速度、最大力度尽快完成问题销号,确保按期保质整改到位。同时强化跟踪督办,提升治理水平,严格考核奖惩,以高标准、高效率的污染防治全力推动生态环境质量有效改善、有效提升。

### 盐城经济技术开发区

#### 开展燃气安全培训

本报讯 (蔡文慧)近日,盐城经济技术开发区开展城镇燃气暨餐饮场所燃气使用安全知识集中培训,全区餐饮场所负责人、燃气经营企业负责人、安全管理负责人、技术负责人以及镇街、园区相关负责人等100余人参加会议。

与会人员集中观看《餐饮场所燃气安全宣传片》,通过一个个触目惊心的案例,为用气餐饮单位负责人敲响安全警钟,提醒用气餐饮单位必须牢固树立安全生产主体责任,时刻保持底线思维和警醒意识。

随后,燃气安全专家为大家进行餐饮场所燃气安全检查培训,重点围绕用气场所安全要求、灶管阀使用过程中安全注意事项、突发事故应急处置、燃气用户日常安全管理等方面进行细致讲解。通过培训进一步增强餐饮行业从业人员的安全防范意识,有效消除燃气安全隐患。

### 让社区老人吃上幸福餐

□孙禹 许一杰

食堂宽敞明亮、饭菜色香味俱全,老人们坐在餐桌前,一边享用着可口的饭菜,一边开心地话家常……这是近日发生在阜宁县光明养老服务机构长者幸福食堂的美好一幕。

长者幸福食堂作为阜宁县人民政府为民办实事项目,去年,阜宁县人大常委会加强跟踪监督,每季度实地查看项目进展,全面掌握项目审批、拨款和实施进度。2022年11月份,分布各镇(街道)的10个长者食堂全面竣工,投入使用。

社区食堂由上海天与智慧养老服务有限公司运营管理,面向老年群体提供助餐、日间活动娱乐等综合性居家养老服务。因享受政策补助,长者幸福食堂收费标准按照80周岁以上老人及低保、困难、残疾人5元,70至79周岁老人6元,60至69周岁老人8元的标准进行收费,确保社区老年人花费较少的价格就能吃上一顿营养健康的“幸福餐”。

为了让老人们吃得放心、舒心,长者幸福食堂“社区食堂老人登记簿”定期收集社区老年人的意见建议,不断优化菜品搭配。同时坚持新鲜食材当天采购,工作人员统一佩戴口罩、手套等,并做好厨具、餐具的消毒,把好食品安全关,让老人安心享受“舌尖上的幸福味道”。据长者幸福食堂负责人孙禹介绍:“开业以来,每天都会有几十位老人前来就餐。”

“助餐服务的推出打通了养老服务的‘最后一公里’,解决了老年人吃饭难的问题,极大方便了老人的生活,也解除了在外子女的后顾之忧。”阜宁县民政局有关领导表示,今后,将在县人大常委会的监督下,着力打造具有阜宁特色的助餐服务体系,使越来越多的老年人在家门口就能享受到高品质的养老服务。

## 大丰区举行欢送新兵暨集中送立功喜报活动

本报讯 (吴小忠 崔江艳)为进一步坚定入伍新兵保家卫国志向,弘扬大丰区拥军优属、拥政爱民的光荣传统,努力提升现役军人及家属的获得感、尊崇感和荣誉感,近日,大丰区举行2023年度春季欢送新兵大会暨集中送立功喜报活动。67名通过体检和政考“双合格”的新兵与12名立功受奖的现役军人家属代表披绶带、戴红花,共享荣光。

欢送仪式在庄严的国歌声中

拉开序幕,新兵代表发言时表示“我们的军装承载了祖国和人民的希望,穿上军装的这一刻,喜悦之中更知责任之重大。到部队后一定服从命令,刻苦训练,把自己锻炼成一名优秀的人民子弟兵。”

欢送仪式上举行集中送立功喜报仪式和慰问演出,与会领导为6位在部队立功受奖的现役军人家属颁发立功奖励金和立功喜报。接过立功奖励金和立功喜报的立功军人家属高兴地说,“集体

送喜报活动办得非常隆重,这让我们家属感受到了党和国家的重视和关爱,今后我们会一如既往地支持子女安心服役,建功立业。”

看着立功军人亲属手捧喜报和立功奖励金,一位新兵激动地说,“进入部队后一定听从指挥,刻苦训练,为国家、为人民扛好枪、站好岗,绝不辜负家乡人民的厚望,争取早日把立功喜报送回家,让父母亲人共享荣光!”



为提升突发环境事件应急监测能力,切实做好新形势下生态环境风险防控工作,近日,市生态环境局联合盐城环境监测中心在盐都区成功举办环境应急监测技术培训班暨突发环境事件应急演练。 洪锋 摄

### 市生态环境综合行政执法局

#### 加强饮用水水源地巡查

本报讯 (张华林)近日,市生态环境综合行政执法局组织开展集中式饮用水水源地生态环境执法专项行动。

巡查狠抓成效。各地生态环境执法部门高度重视,因地制宜,精准施策,明确专人每月对饮用水水源地开展巡查,3月份共巡查点位40个,出动执法人员107人次。

执法人员对照《江苏省人民代表大会常务委员会关于加强饮用水水源地保护的决定》,重点针对

全市18个饮用水水源地及一级保护区、二级保护区,兼顾准保护区,全面排查违规项目,堤坡种植、渔业捕捞、围网养殖、停靠船舶、垂钓、游泳等可能污染饮用水水体的各类环境安全隐患,全力做好饮用水水源地保护工作。

督查多措并举。市生态环境综合行政执法局不定期对全市饮用水水源地一、二级保护区开展督查。由领导带队,通过执法船对饮用水水源保护区水面及两岸开展

现场巡查。另外,执法人员充分利用无人机、远程摄像头等信息化手段,对饮用水水源保护区及其周边开展巡查,对巡查发现问题当即交办属地开展整治。

强化应急值守。各地环境执法条线严格执行24小时应急值守制度,加强与环境监测条线的协作联动,密切关注水源地水质监测数据,不断提升水源地应急响应能力,切实提升水源地环境安全保障水平。

## 《盐城市餐厨废弃物管理办法》4月1日施行

——市城管局相关负责人就实施背景和内容答记者问

□记者 王旗

为加强我市餐厨垃圾管理,规范餐厨垃圾的排放、收集、运输和处置,《盐城市餐厨废弃物管理办法》(以下简称《办法》)已于2023年1月29日经市人民政府第19次常务会议审议通过,2023年2月13日以盐城市人民政府令第14号公布,自2023年4月1日起施行。为了便于市民理解并贯彻施行《办法》,3月28日,记者就读者关心的话题采访了市城管局相关负责人,他回答了记者的提问。

问:请介绍一下《办法》实施有何背景和意义?

答:近年来,我市餐饮业持续发展,餐厨废弃物不断增加。据统计,我市日产生餐厨废弃物约300吨,实行一体化收集、运输和处置。为进一步提高餐厨废弃物管理的法律效力和管理水平,有效解决餐厨废弃物安全管理和处置问题,切实保障食品安全

和人民群众身体健康,在全面贯彻落实《江苏省餐厨废弃物管理办法》最新要求的基础上,结合盐城实际,制定了本办法。

问:《办法》制定的依据是什么?

答:《办法》主要依据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》等法律法规,同时参照了部门规章《城市生活垃圾管理办法》和《江苏省餐厨废弃物管理办法》以及其他设区市关于餐厨废弃物管理方面的政府规章。

问:《办法》的主要内容有哪些?

答:《办法》共33条,主要从立法目的、餐厨废弃物的定义、餐厨废弃物管理的适用范围、餐厨废弃物管理中的政府及相关部门职责、餐厨废弃物产生单位和收集、运输、处置企业行为、餐厨废弃物投诉和举报机制等方面予以了规范。

问:《办法》实施有何适用范围?

答:本市行政区域内餐厨废弃物的产生、投放、收集、运输、处置及相关监督管理活动,适用本《办法》。

问:《办法》实施的管理制度有哪些?

答:从事餐厨废弃物经营性收集、运输、处置活动,应当取得城市生活垃圾经营性收集、运输、处置服务许可证(以下简称服务许可证);未取得服务许可证的单位,不得从事餐厨废弃物收集、运输、处置活动;餐厨废弃物产生单位应当与取得服务许可证的餐厨废弃物收集、运输和处置服务企业签订收集、运输和处置协议。

问:餐厨废弃物产生单位要遵守哪些规定?

答:一是设置和使用符合标准的餐厨废弃物收集容器;二是按照环境保护的有关规定,设置油水分离器或者隔油池等污染防治设施;三是保证餐厨废弃物收集容器、污染防治设施

完好、密闭、整洁和正常使用,并保持周边环境干净、整洁;四是将餐厨废弃物交由与其签订协议的单位收集、运输;五是将餐厨废弃物与非餐厨废弃物分类收集、单独存放,不得将一次性餐具、酒水饮料容器和塑料台布等非餐厨废弃物混入餐厨废弃物中存放;六是不得随意倾倒和堆放餐厨废弃物,不得将餐厨废弃物排入污水管道、雨水管道、河道、湖泊、沟渠、公共厕所等;七是法律、法规、规章的其他规定。

问:《办法》对餐厨废弃物收运处置服务企业是如何要求的?

答:一是按照环境卫生作业标准和规范,及时收集、运输餐厨废弃物,保证餐厨废弃物日产日清,每天至餐厨废弃物产生单位清运餐厨废弃物不得少于一次;二是用于收集、运输餐厨废弃物的车辆应当为全密闭自动卸载车辆,具有防臭味扩散、防遗撒、防滴漏功能,确保密闭、完好和整洁,并喷涂规定的标识标志;三是将收集的餐厨废弃物运至指定的餐厨废弃物处置场所,不得随意倾倒和出售;四是定期对餐厨废弃物贮存、处置的设备和设施进行检查和维护,确保餐厨废弃物正常处置,贮存、处置餐厨废弃物的设备和设施经建设单位验收合格后方可投入使用;五是定期对餐厨废弃物处置设施的性能和环保指标进行检查、监测、评价,确保废水、废气和废渣排放符合环保要求,并向所在地市、县(市、区)城市管理主管部门和生态环境主管部门报告检测、评价结果;六是餐厨废弃物处置与产生、收集、运输实行联单制度;七是每月向所在地市、县(市、区)城市管理主管部门报送餐厨废弃物收集、运输、处置的台账,内容包括餐厨废弃物的来源、种类、数量和处置等情况;八是法律、法规、规章的其他规定。



3月23日,滨海县应急管理局面向全县涉及中频炉企业的镇区安监局局长以及全县中频炉使用企业主要负责人,开展中频炉使用安全专题培训。近日,我市多地应急部门结合执法监管工作实际,组织开展各类学习培训,不断增强监管人员监督管理能力和从业人员安全生产素养。 汤慧慧 摄

